

民族团结进景区



农民运动会精彩纷呈



村党群服务中心便民利民



多彩文化墙传递文明新风尚



政策宣讲"声"入人心



## 和谐临夏闪耀文明之光

蓝天白云下,城乡面貌干净整洁、道路交通井 然有序、志愿服务蔚然成风。一张张笑脸、一声声 问候、一次次关怀,与清澈的河水、清新的空气,老 人、孩童脸上灿烂的笑容,共同定格一幕幕幸福和 谐的画面,铺染最暖的文明底色。

近年来,我州把文明创建作为精神文明建设工 作重要内容,着力在营造创建氛围、夯实创建基础、

房屋整齐划一、路边车辆停放有序、公益宣传标语 随处可见、多彩文化墙扮靓村庄……作为省级文明 建,各村定期开展"优秀网格员""党员模范"等评选 活动,文化墙上社会主义核心价值观、法治宣传等 内容沁人群众心田。"日子一天天富裕了,群众对文 一块牌子,而是将发展成果更好地惠及村民,让大 家生活得更舒心、更安宁、更幸福。"该乡党委副书 记李赐成表示,下一步,将继续打造具有影响力的

文明村镇、文明学校、文明家庭、文明校园…… 有全国文明县提名1个、文明单位8个、文明村镇9 个、文明校园2个、文明家庭1个。

文明创建示范典型和特色品牌,弘扬向上向善的文

乡风文明建设是乡村振兴重要内容,只有乡风 堂及老年人日间照料中心建成运行。"村里留守老 伐迈进新征程。

文明,才能更好地调动农民群众积极性,促进农村 人多,70岁以上的有65名,吃什么对他们来说是个 经济快速发展。"红白理事会,为民办实事。事前不 吃请,事后不贪杯。办事倡节俭,处处反浪费。"在 永靖县刘家峡镇新时代文明实践所里,"好日子大 家唱"文艺志愿者正在演唱花儿《新事新办》……苏 强胜老人从县文化局退休后,组织成立刘家峡镇 "乡音"歌唱团,"好日子大家唱"是该团自发开展的 文明新风。不能富了口袋、贫了脑袋,近年来,该县 活全面开花。

在和政县松鸣镇狼土泉村,村规民约成为村上 推进移风易俗、提升村民文明素养的有效助力。"过 去,各种宴请名目繁多,人情往来不堪重负;现在, 我们广泛推行实施移风易俗政策,'人情债'的恶性 循环画上句号。"村党支部书记王志龙说,按照县上 员干部签了承诺书,带头转变风气。

在积石山县郭干乡酸梨树村,每天下午5点,饭菜 的诱人香味准时弥漫开来。"这是我们老年人共同 的家,在这里,可以读报、看书、下棋、吃饭、聊天 ……我退休了,儿女平时不在身边,老年人日间照 文明之风,见微知著、润物无声。截至目前,我州共 料中心,给我们提供了休闲好去处,很不错!"羊仲

2021年底,投资30多万元的酸梨树村慈孝食

大问题,为此,村上成立敬老爱老志愿服务队,每天 提供一日两餐,每餐讲究荤素搭配。"该村慈孝食堂 负责人张希英说。

截至目前,我州县市志愿服务队共计开展志愿 服务活动7000多场次,累计参与人数70多万人,开 展志愿者培训580次,培训3万多人;培育形成广河 县"伙伴计划"留守儿童关爱服务项目和临夏市"小

文明实践活动的开展,进一步丰富群众精神 文化生活。在东乡县布楞沟村史馆,小小讲解员 精神饱满地说:"以前,布楞沟村民们既盼水又怕 水,因为一下雨,这条黄土路就变成泥泞路,非常 难走。而如今,家家户户通了自来水,我们再也不 用去几十公里以外驮水吃啦!"讲解员脸上的幸福 笑容,让人真切感受到这个村子翻天覆地的变 化。近年来,该村充分发挥村史馆、民俗体验馆。 爱国主义教育基地、电影课堂等作用,扎实开展新 时代文明实践活动,成为展示该县脱贫攻坚成果 和新时代东乡形象的窗口。同样,临夏县尹集镇 深入推进农家书屋建设,各村小学利用村文化 馆、农家书屋等文化资源开展阅读分享活动,用 浓郁书香涵养乡风文明。

眼下,文明进步的和谐临夏,凝聚起强大的精 神力量,闪烁着璀璨的文明之光,以更加有力的步



青少年活动中心点亮多彩童年



非遗剪纸传承

